

# 香港首现仓鼠天然染新冠

## 将人道处理约2000只小动物

香港特区政府18日举行疫情简报会公布,截至当地时间18日零时,香港新增18例新冠肺炎阳性病例。铜锣湾宠物店 LittleBoss 及其位于大埔的仓库怀疑出现病毒传播,先后导致职员、顾客及其家人感染,店内11个仓鼠样本呈初步阳性。

香港新增18例新冠确诊病例综合中新社、香港中通社报道,新增的18例病例,包括7例输入病例和11例本地感染病例,全部病例中有16例涉及变异病毒株。

近日,一名在铜锣湾宠物店 LittleBoss 工作的23岁女子确诊,且涉及德尔塔病毒。当日再多一名67岁女顾客确诊。香港特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君表示,该女病人为退休人士,与4名家人住在香港仔,她的女儿曾于该店铺购买一只仓鼠,两人于8日到店铺换购笼子及食物,当时由确诊职员接待。目前,该女病人的丈夫检测呈初步阳性。

另外还有9例病例是早前确诊,曾入住香港海景丝丽酒店43岁巴基斯坦女子的密切接触者,涉及2个家庭,其中一名16岁男孩在美孚地利亚修女纪念学校(百老汇)上学,一名同班同学初步确诊。

当日还有超过10例初步阳性病例,包括1例本地源头不明病例,涉及一名26岁女子,跟家人住在美孚新邨3期,她是一名幼稚园教师,

最后上班日期是1月5日。约2000只小动物将被人道处理

香港特区政府渔农自然护理署(渔护署)和卫生防护中心先后在 LittleBoss 及其位于大埔的仓库内检取超过600个环境和动物样本,包括仓鼠、龙猫、兔子等。香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始出席18日简报会时公布,部分样本结果仍未知,但已有11个在 LittleBoss 仓鼠身上检取的样本呈初步阳性,部分大埔仓库环境样本亦呈阳性。

渔护署署长梁肇辉表示,渔护署将采取一系列预防措施,包括即时停止所有细小哺乳类动物(包括仓鼠)进口香港,同时检讨该类动物进口检疫要求,全港有售卖仓鼠的宠物店须即时停止营业。

梁肇辉指出,根据记录,2021年12月22日和2022年1月7日曾有两批仓鼠进口,相信这两批仓鼠感染风险较高,他呼吁所有在2021年12月22日或之后在港购买仓鼠的人士,将仓鼠交予渔护署作人道处理。他补充说,除了 LittleBoss 及其大埔仓库,全港还有约34间出售仓鼠的宠物店,估计要处理的仓鼠及细小动物有约2000只。据了解,该两批次仓鼠均进口自荷兰。

渔护署助理署长薛汉宗表示,相信这是全球第一次出现仓鼠天然感染,以往只有在实验室鼠群中

的感染记录。

卫生防护中心总监徐乐坚指出,中心怀疑现时宠物店内存在至少2个传播可能性,其一,确诊职员与顾客近距离接触传播,因此中心追踪到该职员于7日起曾接触约150名顾客,有关人士须入住检疫中心隔离;其二,中心正调查动物感染原因,不排除动物直接或间接传人。

专家:人道处理仓鼠果断明智 特区政府专家顾问、港大微生物学系讲座教授袁国勇18日认为,特区政府对全港出售仓鼠检测并人道处理的决定非常重要,指仓鼠极易受感染,但不会即时病发,首10天会释出大量病毒,且容易传人,希望扑杀仓鼠可以控制病毒进一步传播风险。

他又提及,2021年欧洲曾有貂鼠感染新冠病毒,当地政府扑杀数以十万计貂鼠,非香港独创。而香港此次在仓鼠身上找到新的基因排序,此举有效避免仓鼠间传播病毒,导致更新变种病毒出现、由香港传至全世界。

另一名特区政府专家顾问、香港大学医学院院长梁卓伟表示,病毒经由仓鼠传人类,存在可能性,虽然仍有未知数,但已知仓鼠极易传播病毒,有类似人与人之间的传染力及媒介,要第一时间采取果断措施。

他解释,经追查后,最有可能



香港铜锣湾 Little Boss 宠物店。

是经动物传播。本次已有两宗人类感染个案,最可能传播途径是某批次的仓鼠在进口时,已有部分受感染,再到大埔仓库传播,分发到不同零售店后,有人感染。且宠物店内逾两成仓鼠已受感染,百分比高,要紧急采取行动。

他亦透露,18日早上,专家组已与政府开会,一致同意当局处理仓鼠的方案。

保护动物团体忧现弃养潮

香港《文汇报》报道,香港仓鼠关注协会“掌心生命”18日在其脸书(Facebook)专页表示,全城“杀鼠”措施公布后,已收到逾百例有

关弃养查询和求助个案,该会担心会出现仓鼠弃养潮,呼吁饲主理性分析。

香港爱护动物协会(爱协)指出,对措施感到震惊及遗憾,认为措施未有关顾动物福利及人与宠物之间的感情和联系。爱协期望渔护署在谨慎考虑不同方案前,切勿采取任何极端措施。

爱协并呼吁宠物主人切勿过分恐慌及弃养宠物,宠物主人要注意个人卫生,切勿亲吻宠物,如对宠物状况有任何疑问,请向兽医寻求专业意见。

# 台奥密克戎独立传播链至少6条

### 绿民调:57%接受跟病毒共存



新冠肺炎本土疫情延烧,岛内19日新增10例本土个案。截至目前,桃园机场这波本土群聚感染至今超过120人确诊,而根据最新基因定序结果,岛内小区目前确定至少有6条独立的奥密克戎(Omicron)传播链。

综合台北《中国时报》、中央社报道,医疗应变组副组长罗一钧19日表示,根据新出炉25人基因定序,皆为奥密克戎,为分别独立的6个传染链,包含桃园机场清洁员相关、桃园防疫出租车司机、1名机场防疫人员、2宗北市联医以及亚东医院的护理师,另有1名基隆防疫

出租车司机基因尚待定序比对中。

另外,由于近期长期入境人数减少,加上落地采检的标准作业程序(SOP)运作成熟,且最近有机场防疫出租车司机、防疫人员染疫,因此决定将短程航班纳入落地采检范围。此前,只有长程航班需要落地采检。疫情指挥中心10日表示,搭乘欧美、中东、新西兰、澳大利亚等航线长程航班旅客,抵台时进行落地公费采检及快速核酸检测,须待检验阴性结果出炉才放行,若阳性将直接送医院。

桃园群聚感染短短两周就破百例,但感染奥密克戎变异株重症和死亡率偏低,疫情指挥中心近日表示应开始与病毒共存,但岛内何时可达此条件?

台湾感染科权威医师黄立民更建议,与病毒共存的松绑策略,年前不宜启动,因为回台湾过年的

人很多,很可能短时间内就瘫痪现有医疗量能。

值得注意的是,因为奥密克戎变种病毒促使新冠肺炎更进一步流感化,继前“副总统”陈建仁公开呼吁“与病毒共存”后,台湾美国商会19日公布“2022年商业景气调查”,台湾美国商会会长施立成指出,八成会员觉得现有的边境管制措施,对于短期商旅或获得工作签证等正常商业运行,都会造成影响;91%会员觉得该放宽边境管制措施。

民进党秘书长林锡耀近日也在民进党中常会的党务工作指出,党内民调显示,34%认为要清零、57%能接受跟病毒共存,无意见是8%,显示民众对防疫观念有开始转化。至于防疫是否升到三级,56%认为不需要、37%认为需要。



## aplus 教育中心

EDUCATION

Rockville: 215 West Montgomery Ave, Rockville, MD 20850

Email: admin@apluslearningcenter.com Tel: 301-838-9668

Website: www.AplusLearningINC.com



## APLUS Online School 开通啦!

贺 APLUS 学生 278 人次金榜题名

马州蒙郡资优小学、初中、高中! 欢迎随时报名



### 2022 春季招生全面开始

所有辅导者拥有美国教师执照 AP/SAT/PSAT ACT/SSAT/ISEE 小学至高中考试准备

**1对1 个别辅导**

**教学特色**

- 一流师资: 所有教师均为蒙郡经验丰富优良老师
- 小班教学: 每班15人,可与老师有良好互动关系
- 教材丰富: 蒙郡公校教材编辑老师特别设计
- 课程严谨: 课后均有适度作业,提供学生练习机会

### 2022 春季招生全面开始

**考试准备班**

多期开班  
(具体日期请查询学校主页)

**SAT 准备班-十二堂课**

多期同时开班  
(具体日期请查询学校主页)

包括三次的模拟考试。  
适合即将考SAT的同学,可以选择不同学期的班参加。  
针对3/12/2021的SAT考试。

**SAT-1600 准备班**

每周六  
9:30am~12:30pm

**SAT Boot Camp-十堂课 2/5/2021 开班**

(模拟考试)星期六  
(试题解析)星期日 1:30 - 4:30pm

适合准备好要考试的同学作最后的冲刺复习。  
针对3/12/2021考试。

所有课程细节、日期、时间都可以上网或电话咨询

请为我们点赞

Facebook: www.facebook.com/aplusmd

Instagram: @aplusinc

报名请上网 [www.Apluslearninginc.com](http://www.Apluslearninginc.com),或印出报名表,寄至 P.O. Box 10072, Rockville, MD 20850 电话: 301.838.9668